

“让人民过上幸福生活是头等大事”

——习近平主席新年贺词在我市广大党员干部群众中引发热烈反响

张相德和他的新年贺词

□记者 付永奇

“新岁初启，万象皆新。2025年，我们将在各级政府的领导下，锚定目标、乘势而上，携手各方、同频共振，以梦为马、逐光而行，为农业强市提供优质高效的服务，开创更加美好的未来！”

2024年12月31日晚，看完新闻联播后，太康县马头镇农机协会会长张相德在微信群里发表新年贺词。这份贺词有800多字，分三部分：对2024年工作的回顾、对会员和合作单位的感谢、对新年“小目标”的畅想。

几分钟后，微信群里便热闹起来。对协会工作的肯定、对会长的赞扬、对政府的感谢、对未来发展方向的讨论……大家满怀喜悦，畅所欲言。

马头镇地处太康、睢县、柘城三县交界处，有耕地11.7万亩。退伍后一直从事农机销售、维修的张相德利用区位优势，在镇党委的支持下成立马头镇农机协会，建立微信群，为群众提供农机销售、维修、政策宣传等服务。2024年，协会累计保养维修各类大中型农机1200多台套，深入田间抢修农机93次，义务维修36次，秋收时还按照镇政府要求，义务帮助20多名困难户收玉米、旋耕地、种小麦。

“我已60多岁，学历不高，但看到媒体上诸多新年贺词后，便有股冲动，用一下午时间写了这篇贺词。”曾获“太康县首届优秀退役军人”荣誉称号的张相德告诉记者，“会员们团结协作，吃苦耐劳，无私的奉献精神让我非常感动！”

“面对技术瓶颈、配件短缺、农忙抢修等重重困难，大家毫不畏惧、勇往直前，汇聚成蓬勃发展的强大力量。这些成绩的背后，是各级政府的悉心关怀，是全体会员的心血汗水……”张相德自认为赶上了农业强市的好时代，带领会员干劲十足。他告诉记者：“贺词上的内容都是亲身经历，写起来很顺手！”

会员们在讨论中一致表示，将乘着改革开放的时代大潮，团结奋斗、砥砺前行，以饱满的热情，迎接新的一年！

民生更有温度 幸福更有质感

□记者 黄佳

“对大家关心的就业增收、‘一老一小’、教育医疗等问题，我一直挂念。”“家家户户都盼着孩子能有好的教育，老人能有好的养老服务，年轻人能有更多发展机会。这些朴实的愿望，就是对美好生活的向往。”……习近平主席的深情寄语、深厚的为民情怀，让周口广大干部群众深受触动。

人社部门作为民生部门，肩负着增进民生福祉、兜牢民生底线的重要职责，市人力资源

社会保障局党组书记、局长丁永华表示，2025年，全市人社系统要在就业创业、社会保障、人才人事、劳动关系四大方面下功夫，突出做好重点群体特别是高校毕业生等青年群体就业服务；进一步强化技能人才培养，解决好结构性就业矛盾，着力打造一批周口特色劳务品牌，助力高质量就业；大力推进返乡创业和“一县一园区”建设工作，加大劳动者权益维护保障力度，着力办好更多让人民群众可感可及的人社民生实事，确保全市就业大局稳中向好，兜住兜牢兜实民生社保底线。

房贷利率降 民生福祉增

□记者 李艳华

“在习近平主席的新年贺词中，我深刻感受到奋斗的力量以及对未来的坚定信心，同时也领略到国家在推进中国式现代化进程中对民生给予的深切关怀。房贷利率下调政策，便是关怀生活领域的鲜活例证。”

居住在中心城区的李先生由衷地表示，这一政策的落地实施，着实减轻了他的经济压力。李先生向记者透露，他背负着一笔总额

100万元、期限30年的首套住房公积金个人住房贷款。房贷利率下调后，每月还款金额有所降低，利息总支出大幅缩减，家庭可支配收入增多，这让他有更充裕的资金用于提升生活品质，也为家庭抵御各类风险增添了保障。

此外，自2024年12月1日起，《关于促进房地产市场平稳健康发展有关税收政策的公告》正式施行，仅我市中心城区就有近千户家庭在申报契税时获得优惠。据相关数据统计，平均每户家庭减免契税金额达0.77万元。

让“养老”变“享老”

□记者 黄佳 张旭

2024年的最后一天，中心城区荷花路街道综合养老服务中心院长刘永梅和全院老人一起度过。19时，她在手机上准时收看习近平主席二〇二五年新年贺词。

“老人能有好的养老服务，年轻人能有更多

发展机会。这些朴实的愿望，就是对美好生活的向往……”听到总书记这些话，刘永梅心里非常温暖。她说，对于人民群众的安危冷暖，总书记始终念兹在兹、牵挂在心。作为一名养老服务行业的从业者，一定要把老人照顾好。2024年，荷花路街道综合养老服务中心改善了老年人的养老环境，真正实现了“养老”变“享老”。

